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 332الجلسة رقم محضر 
قانون المالية من مشروع  اҡٔول مواد الجزء التصويت ̊لى: ˡدول اҡٔعمال  .السابعة والعشر̽ن مساءسا̊ة وخمسة وǫٔربعون دق̀قة، ابتداء من السا̊ة الخامسة وا߱ق̀قة : التوق̀ت  .المس˖شار الس̑يد عبد القادر سلامة، الخليفة الرابع ̥لرئ̿س: الرئاسة ).م2020د̼سمبر  4(هـ 1442ربيع اҡخٓر  18الجمعة : التاريخ   .2021̥لس̑نة المالية  65.20رقم 

 -------------- -------------- ----------------------------------------  
̥لتصويت ̊لى مواد الجزء اҡٔول من  الجلسة الثالثةنخصص هذه   ǫٔخواتي، إخواني المس˖شار̽ن المحترمين،  ر̽ن،الس̑يد̽ن الوز̽  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ،  .الجلسة الثالثةإذن ̊لى ˊركة الله ن̱˗قلو إلى   :المس˖شار الس̑يد عبد القادر سلامة، رئ̿س الجلسة   .2021̥لس̑نة المالية  65.20مشروع قانون المالية رقم 

  .1وافق ا߽لس ̊لى المادة   .4= الممتنعون  ؛4= المعارضون  ؛41= الموافقون  .وԳم˗ناع خصهم ̽رفعو ̽رفع "لا"ـوكذߵ بالله ̽رضي ̊ليكم ا̥لي بغى يصوت Դلإيجاب ̽رفع،   :الموافقون ̊لى المادة اҡٔولى  :التصويت  .1ة الماد :التصويت  .اҡٔحكام المتعلقة Դلموارد العموم̀ة: الباب اҡٔول  .المعطيات العامة ̥لتوازن المالي: الجزء اҡٔول
  .Դلإجماع: الموافقون  :2المادة 
لية المتضمن ̥لنصوص المعدߦ من مدونة من مشروع قانون الما 3المادة    .)لا ǫٔ˨د( 00 =الممتنعون  ؛4= المعارضون  ؛45 =الموافقون  .̎ادي نعرضها كذߵ ̥لتصويت. الجمارك
  .من مدونة قانون المالية لمشروع قانون المالية كما ̊د̦تها ا̥لجنة 4المادة 

  .4= تنعونالمم   ؛4= المعارضون  ؛45= الموافقون  :̊د̦تها ا̥لجنة ..الموافقون
  .4= الممتنعون  ؛00= المعارضون  ؛48= الموافقون  :5المادة 

من مشروع  6̊ليها كما هي مصنفة في البنود الس̑تة التي تتˆلٔف منها المادة سˆعٔرض ̊لى ا߽لس مواد المدونة العامة ̥لضرائب والتعديلات الواردة   :المدونة العامة ̥لضرائب من 6المادة إذن اҡنٓ ̎ادي ند˭لو  ˊرمتها، وتتضمن  6ون المالية ̊لى ǫٔساس ǫٔن نصوت في اҡٔ˭ير ̊لى المادة قان لا ߔم ǫٔثناء التصويت، لا  ..̮سمعو فقط اҡٔمين دا̽ر ف̀ه الثقة، ونبدǫٔ   .تعديلات معتمدة من ߱ن ا߽لس غيرة من مشروع قانون المالية المتعلق Դلمواد الم 6من المادة  Դ(I)لبند ونبدǫٔ،   .م̲اقشة ǫٔثناء التصويت   .الكلمة لكم  .مكرر لإ˨داث الضريبة البي˃̀ة ˡ5ديدة ̥لمدونة العامة ̥لضرائب تحمل رقم ورد تعديل من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل ̽رمي إلى إضافة مادة   .والمتممة ̥لمدونة العامة ̥لضرائب
  .عندԴ Էلفعل تعديل  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شارة الس̑يدة ǫٔمال العمري

  .خصو حتى يجي  .ما كاي̱ش الوز̽ر  :مال العمريǫٔ رة الس̑يدة المس˖شا
رمي مكرر 5إضافة مادة ˡديدة ̥لمدونة العامة ̥لضرائب، تحمل رقم الس̑يد الوز̽ر، ورد تعديل من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل ̽رمي إلى   .، ف̀ه تعديل مرتبط مع الحكومة..Դلفعل خص هذا مرتبط مع  .عندك الحق  :الس̑يد رئ̿س الجلسة ، و̝   .الكلمة ߵ الس̑يدة رئ̿سة الفريق  .لإ˨داث ضريبة الب̿˄ة

مكرر عنوانها الضريبة  Դ5لفعل عندԷ مادة إضاف̀ة ا̥لي هي المادة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شارة الس̑يدة ǫٔمال العمري
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من  %1البي˃̀ة، تحدث ضريبة ˡديدة ˓سمى الضريبة البي˃̀ة تقدر ب    :ǫٔرԴح الشركات التالية
  كات المحروقات؛شر  -
 الشركات المنجمية؛  -
 شركات مقالع الرمال؛ -
، طبعا تم اقتراح هذه المادة 15والۡسك Գجۡعي المحدث بموجب المادة وتحول ̊ائدات الضريبة البي˃̀ة إلى صندوق دعم الحماية Գجۡعية  .شركات الصيد في ǫٔ̊الي الب˪ار - من مشروع  267̥لتضامن ̊لى اҡٔرԴح وا߱خول المشار إ̦يها في المادة ҡٔجراء من المساهمة Գجۡعية الإضاف̀ة لإرساء هذه طبعا الضريبة لإعفاء ا   .Գس̑تدامة في تمويل الصندوقإلى إرساء Գس̑تدامة ماشي هي المساهمة دԹل هاذ العام ولكن  و̽رمي  .مشروع القانون المالي لهذه الس̑نة من 15المنصوص ̊ليه في المادة الجانب المد̽ن ا߿صص لصندوق دعم الحماية Գجۡعية والۡسك Գجۡعي هذه الضريبة لفائدة  مداخ̀لالقانون المالي لهذه الس̑نة، ويتم تخصيص 

  .الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر، موقف الحكومة من هذا التعديل  .̎ير بغيت نذ̠ر بˆنٔ الوقت لتقديم التعديلات دق̀ق˗ين  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
ـ ا̥لي تت˪دثو ̊ليها تقريبا هي ̎˖ساهم ب ..فجميع الشركات ا̥لي ت̿˗عدىالجباԹت ا̥لي كاينة ولكن ج̀نا Դلإضافة لهاذ الشي هذا بمساهمة تضام̲ية، ش م̲غيروش بصفة ̊امة، واح̲ا يعني في هاذ الظرف̀ة Գق˗صادية ˨اولنا Դيخص المداخ̀ل وǫٔيضا فۤ يخص اҡ̮ٔشطة التˤارية وԳق˗صادية دԹل البلاد س̑نة اس̑ت˝̲ائية، س̑نة اس̑ت˝̲ائية فۤ  2020الس̑نة كما تتعرفو الس̑نة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  : ب̱شعبون وز̽ر Գق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارةالس̑يد محمد   .التعديل ̎ير مقˍولوإن كان ما عندԷش يعني مˍدئيا يعني تعارض ̊لى هذا، وԴلتالي هاذ  تضريب ˡديد يهم الب̿˄ة لهم في نفس الس̑نة ا̥لي هي س̑نة اس̑ت˝̲ائية يعنيإضافة يعني ̥لضرائب ا̥لي عندها اليوم، وԴلتالي ما يمك̲اش ند̽رو  %3.5

وراه دائما معروف المسطرة .. راه كان من اللازم هو يقول ߵ ǫٔس̑يدي  :الموافقون ̊لى التعديل  :إذن ̎ادي نعرض التعديل ̥لتصويت  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   ؛34= المعارضون ̥لتعديل  ؛18= الموافقون ̊لى التعديل  .رئ̿سمعروفة الس̑يد ال

نفدرالية و التعديل اҡٔول لفريق اҡٔصاߦ والمعاصرة، والثانية من مجمو̊ة الكورد ˉشˆنهٔا تعديلين ǫٔعتقد، وا˨د  :من المدونة العامة ̥لضرائب 6المادة   .التعديل ̎ير مقˍولإذن   .2= الممتنعون   .لفريق اҡٔصاߦ الكلمة  .ا߱يمقراطية ̥لشغل
ـ ه بعندو لو߱ تيقري دԴخ̀الية فوت الخيالية، يعني كا̽ن ا̥لي تيقري و ǫٔرԴح يعني ا̥لي نقدر نقول ߵ قԴلخصوص في المدن الكبرى يعني تيحق˓سعى إلى الربح ماشي لشي ˨اˡة ǫٔخرى، وكا̽ن مؤسسات الس̑يد الوز̽ر يعني تبين ̥لمغاربة كاملين بˆٔنها ت˖ش̑تغل مادԹ  ..المؤسسات الخاصة طالبتفي هاذ الس̑نة في هاذ الجائحة المؤسسات كلها طالبت وԴلخصوص الس̑يد الرئ̿س، كما الس̑يد الوز̽ر، كما شف˗و وԴلخصوص  هҡٔن ،الإعفاءات̽رمي التعديل دԹلنا إلى ˨ذف المؤسسات الخاصة Դلتعليم من قائمة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :عبد الإلاه المهاجريالمس˖شار الس̑يد  درهم في العام، يعني هذي مˍالغ خ̀الية يعني هاذ  60000درهم و 50000   .وشكرا  .التعديل دԹلناالمبالغ خ̀الية تتحقق يعني إلى بحثتو في هاذ الموضوع راه كثيرة هذا هو بقال هذا تي˯لص الضرائب دԹلو ويخلص هذا وهاذ المؤسسات ا̥لي يعني اح̲ا تنلقاو عندԷ حرفي ˉس̑يط،  !ى من الضريبةالمؤسسات الكبرى تعفالصغرى، ̠ي˯دمو المصل˪ة دԹل المواطنين واҡٔطفال دԹل هذا ولكن كا̽ن مؤسسات في الحق̀قة ˉس̑يطة بحال في القرى، بحال في المدن   .و ǫٔرԴح ماشي تيد̽رو شي ˭دمة اجۡعيةقالناس تيحق

دة  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .لكلمة لكما  .نفس الهدف، ولهذا ̎ادي نجمعهم دقة و˨
وԴلتالي تنقترحو ̮سخ هذه المؤسسات والمؤسسات الخاصة  ،المواطنينԴǫٔنت هذه المؤسسات ̊لى الجشع دԹلها وǫٔنها فرضت ǫٔسعارا خ̀الية ̊لى اҡٔسعار ا߿فضة وا̥لي ت˖سمح لهم ̊لى الضرائب Դلنظر ǫٔنه في الجائحة ليم الخاص من الزملاء في اҡٔصاߦ والمعاصرة ǫٔلا وهو ˨ذف مؤسسات التعԳقتراح دԹل التعديل دԹلنا هو ̼سير في نفس اتجاه Գقتراح دԹل    .كمءطاب مسا  السادة المس˖شارون والمس˖شارات المحترمون والمحترمات،  الس̑يد الوز̽ر،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد الحق ˨̿سان
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  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .تمتع بهذه الإعفاءات̥لتعليم الخاصة و التكو̽ن المهني من المؤسسات التي ̝ 
  .موقف الحكومة  . الرد دԹل الحكومة  ̎ادي نعرض اҡنٓ التعديل دԹل العداߦ؟  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

وكنذ̠ر بˆنٔه ̊دد ̠بير من القطا̊ات ك˖س̑تفد  ،ماشي ˓شجيع ̥لمؤسسات، وԴلتالي اح̲ا تنعتبرو ǫٔنه هذا ˓شجيع للاس˖ۢر %20تت˯لص  %20 ـلالخمس س̑نوات اҡٔولى ت˖س̑تفد من التخف̀ض ماشي من إعفاء، من تخف̀ض وعندها فقط  ،˓س̑تف̀د من ǫٔي ام˗ياز هي ˭اضعة لنظام الضريبي العام لابد من وا˨د التوضيح هو ǫٔنه هاذ المؤسسات دԹل التعليم الخاصة لا  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر Գق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارة   .التعديل ̎ير مقˍولوԴلتالي لا داعي يعني ǫٔن ̽كون تدبير ˭اص لهذا، وԴلتالي هاذ   .ǫٔو فۤ يخص الفلا˨ة ǫٔو فۤ يخص يعني كلهم عندهم إعفاءاتءات حق̀ق̀ة مدة خمس س̑نوات اҡٔولى، سواء فۤ يخص الصنا̊ة من إعفا
  .التعديل ̎ير مقˍولإذن   .2= الممتنعون  ؛33= المعارضون  ؛15= الموافقون  :دԹل اҡٔصاߦ  :إذن ̎ادي نعرض التعديلين ̥لتصويت  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .التعديل مرفوضمعنى   .2= الممتنعون  ؛33= المعارضون  ؛15= الموافقون  .نفس العدد.. ǫٔعتقد نفس الشيء :الموافقون  :نفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغلو اҡنٓ ̎ادي نعرض التعديل دԹل الك
  .6وافق ا߽لس ̊لى المادة إذن   .)لا ǫٔ˨د( 00= الممتنعون  ؛16= المعارضون  ؛35= الموافقون  :ن المدونة العامة ̥لضرائب ̥لتصويتم 6المادة اҡنٓ ̎ادي نعرض 

  .كما وردت من مجلس النواب :7المادة اҡنٓ 

وردت من مجلس  من المدونة العامة ̥لضرائب) IV(، البند 11المادة   .Դلإجماع: الموافقون  .مادة ˡديدة ̊د̦تها ا̥لجنة  .كما ̊د̦تها ا̥لجنة وهي ولكن مادة ˡديدة :10لمادة ا  .Դلإجماع: الموافقون  .كما وردت من مجلس النواب :9المادة   .Դلإجماع :الموافقون  كما وردت: الموافقون لم ˔رد من مجلس النواب، ما ˡا˓ش ( من المدونة العامة ̥لضرائب 22المادة   .Դلإجماع: الموافقون  :النواب   .تفضلي  .يق Գتحاد المغربي ̥لشغلواҡٔرԴح الناتجة عن الثروة الشخصية ̥لفرl ديدة ˔رمي إلى تضريب ا߱خول  ،22هناك مادة ˡديدة، المادة   الس̑يد الوز̽ر،   .الوز̽ر حتى يجي ̊اود  .̥لشغل، ̽رمي إلى تعديل ا߱خول واҡٔرԴح الناتجة عن الثروة الشخصيةولكن ورد ˉشˆنهٔا تعديل من فريق Գتحاد المغربي  )مجلس النواب من
لا إذن لمق˗ضيات واҡٔرԴح الناتجة عن الثروة الشخصية، وذߵ تفعيوهو ǫٔن تعتبر ما بين ا߱خول واҡٔرԴح المفروضة ̊ليها الضريبة ا߱خول وهو البند السادس ا̥لي هو إضافي،  22هي في الحق̀قة بند في المادة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شارة الس̑يدة ǫٔمال العمري   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .العداߦ Գجۡعيةالتضامني وا߱يمقراطي وتقليص الفوارق وإقرار القطا̊ات Գجۡعية وإشراك الجميع في تحمل نفقات بناء ا߱وߦ وا߽تمع في تمويل تعافي Գق˗صاد الوطني والاˡٕابة عن يعني Գح˗ياˡات دԹل ازدادت الحاˡة لإقرار هذه الضريبة في ظروف الجائحة من ˡǫٔل المساهمة ، وتنعتبرو بˆٔن الوسائل التي يتوفرون ̊ليها التكاليف التي تتطلبها ˔نمية البلادالتوˡه وا̥لي ت̿˗كلم عن التحمل بصفة تضام̲ية وˉشكل ي˖̲اسب مع ا̥لي ˔يمشي في نفس  40اس̑تطاعته التكاليف العموم̀ة، ثم كذߵ الفصل ا̥لي تيحث ̊لى ǫٔن الجميع يتحمل ̊لى قدر  39ا߱س̑تور في فصࠁ 

  .الكلمة ̥لس̑يد الوز̽ر  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
تنعتذر ̥لخروج  والس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن الس̑يد الرئ̿س، ،ǫٔولا :الس̑يد وز̽ر Գق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارة
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دԹل Գعتبارات هو ̎ير مقˍول لوا˨د العدد  ،فۤ يخص هذا التعديل  .دԹلي من القا̊ة تت˪دث عن ا߱خول واҡٔرԴح  22وفۤ يخص الجانب الشكلي، فالمادة  .̊ادߦ وقابߧ ̥لتنف̀ذ هذي كلها ǫٔش̑ياء ̎ير موجودة اҡنٓتحديد اஒҡليات والإحصاء الفعال والشفاف ̥لثروة و̠يطلب وا˨د القوا̊د ذ التطبيق ما يمكن لو ̽كون ̊ادل بلا ما ̽كونو في التطبيق دԹلها وبˆنٔ هات̱شوفو بˆنٔه ̊بر العالم هاذ الضريبة ̊لى الثروة هي إشكالية ˭لقت مشاكل ǫٔولا معمق وا˨د ا߱راسة دԹل Գيجابيات دԹلو والسلبيات دԹلو ҡٔن ǫٔولا، ҡٔن تنعتبرو ǫٔنها إ˨داث ضريبة ̊لى الثروة تيخصو وا˨د التفكير   :نقول منها اثنين   .وشكرا .ة ̊لى الثروة في هاذ المادةولا يمكن ǫٔن زعما ند˭لو هاذ الضريب
  .التعديل ̎ير مقˍولإذن   .2= الممتنعون  ؛35= المعارضون  ؛15= الموافقون  :إذن ̎ادي نعرض التعديل ̊لى التصويت  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ورد ˉشˆنهٔا تعديل من مجمو̊ة  :من المدونة العامة ̥لضرائب 24المادة    .نفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغلو الك
  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .الضريبة ̊لى ا߱˭ل، فنروم من ˭لال تعديلها إلى إعفاء المتقا̊د̽ن من جميع ǫٔنواع 24المادة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد الحق ˨̿سان

  .موقف الحكومة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .من ا߱س̑تور 77المالي تندفعو ̡حكومة Դلفصل ǫٔولا يعني كان عندԷ نقاش تفصيلي في هاذ الباب واح̲ا نظرا لҢٔ˛ر   .ئ̿سشكرا الس̑يد الر  :الس̑يد وز̽ر Գق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارة

  .إيه مقˍول  ..، ونعرض التعديل ̊لى.. إذن ̎ادي نعرض  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

من ا߱س̑تور خصك  77الله ̽رضي ̊ليكم، الس̑يد الوز̽ر، الفصل    .الله ̽رضي ̊ليكم، الله ̽رضي ̊ليكم، تفضل  ؟77 قولت  .لابد تقول اҡٔس̑باب
من التخف̀ض من الضريبة  %60يبتر، وملي تيكونو في التقا̊د تنعطيوهم الإعفاء الضريبي من كل الفوائد المرتبطة بذاك اҡٔموال التي تدخر من ˡǫٔلهم الشركة ا̥لي تت˯دࠐم وت̿س̑تفدو ǫٔيضا من  ،ࠐمالمساهمات دԹل ا̥لي تي˯دالضريبي من المساهمات دԹلهم و̼س̑تف̀دون من الإعفاء الضريبي من المتقا̊دون ̼س̑تف̀دون طول يعني المدة ا̥لي تي˯دمو فيها من الإعفاء   .شكرا الس̑يد الرئ̿س :الس̑يد وز̽ر Գق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارة ما هو معمول به ) benchmark(وهاذ الإجراءات كلها يعني ملي تند̽رو  .. ǫشٓ تي˖سماو هذوك؟ المتقا̊دون يؤدون الضرائب ̠باقي في العالم، ف̀عني   .شكرا  .لҡٔ̀ن ما عندهم مداخ 

، 77بيان الحكومة لҢٔس̑باب التي تدعوها لاتخاذ قرار دԹل الرفض ̎ير Դش نذ̠ركم بقرار دԹل ا߽لس ا߱س̑توري ̠يجيب ̊لى الحكومة   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .نعم  ..الموافقون  :من المدونة العامة ̥لضريبة 26ن ̎ادي ندوزو المادة إذ  .ولكن والله ̽رضي ̊ليكمԴخ˗صار 
  .̊ارضين التعديل دԹلنا ̥لتصويت  :المس˖شار الس̑يد عبد الحق ˨̿سان

لا، كا̽ن قرار المحكمة ا߱س̑تورية ك̿شرح هذا الفصل من ا߱س̑تور،   .اب Էǫٔ طلبتو م̲ه وراه قالهااҡٔس̑باب، اҡٔس̑بماكاي̱ش تصويت وما كاي̱ش م̲اقشة ولكن شريطة الحكومة تعطي   .ما كاي̱ش التصويت 77 الفصل لا، إلى كان  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   ..إذن
فاح̲ا  ،تيعطي الحق ̥لحكومة ولكن ǫٔيضا ̥لبرلمان 77طبعا الفصل   الس̑يد الرئ̿س،  :المس˖شار الس̑يد عبد الحق ˨̿سان الس̑يد الوز̽ر  كمتقدمين بهاذ التعديل من حق̲ا ǫٔن نبرر ǫٔو ǫٔن ن̱˗قد اس̑تعمال من ا߱س̑تور راه Դقي عندي في إطار التعديل  77، الفصل 77̥لفصل 
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  .دقايق راه مازال ما كملت 2دԹلي، Դق̀ة عندي 
، "الحكومة إلى اس̑ت˯دام هذا الفصل الق̀ام بˆئ تق̀يم ǫٔو إجراء ǫٔو تصويتوء لا يجوز ߽لسي البرلمان بعد لج"ا߱س̑توري ولا المحكمة ا߱س̑تورية، الس̑يد الرئ̿س Դش نوقفك ̎ادي ̯كمل ߵ القرار دԹل ا߽لس   :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .ا߱س̑تور صوت ̊ليه الشعب المغربي  .الله ̽رضي ̊ليك  ..لا، لا  .هذا قرار المحكمة ا߱س̑تورية

  .Էǫٔ ت̱سمع فقط الله ̽رضي ̊ليكم، Էǫٔ ت̱سمع اҡٔمين  .)لا ǫٔ˨د( 00: الممتنعون  ؛15= المعارضون  ؛36= لموافقونا  .هذي مادة ǫٔخرى، مادة ǫٔخرى  .الله ̽رضي ̊ليكم، الله ̽رضي ̊ليكم، الله ̽رضي ̊ليكم.. الموافقون  :26المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت من مجلس النواب :32المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت من مجلس النواب كذߵ :42المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .كذߵ :43المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .كذߵ :44ة الماد

  .Դلإجماع: الموافقون  .̊د̦تها ا̥لجنة :46المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .مادة ˡديدة :تماما كما ̊د̦تها ا̥لجنة :57المادة 
  .تقديم التعديل الس̑يد الرئ̿س  .درهم 6000 ـا̥لي تيرمي إلى الخصم بإذن ̎ادي نعطيو الكلمة لتعديل الفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادلية   .̎ادي ̮شوفو̽رم̀ان إلى خصم جزء من التكاليف المدرس̑ية، وكا̽ن تعديل ǫخٓر وبعد̽ن ربي ̥لشغل وهاذ جوج تعديلين والتعادلية، والثاني من فريق Գتحاد المغتعديلات، اҡٔول من الفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة  3ورد ˉشˆنهٔا  :59المادة 

ال المكا   .يةالطبقة المتوسطة واسترداد جزء من قوتها الشرائ درهم، هذا تعديل لتنمية وتوس̑يع  20000المبالغ المرتبطة ˊتمدرس اҡٔطفال درهم لكل طفل س̑نوԹ، مع ǫٔن لا يتعدى مجموع  6000اҡٔطفال في ˨دود يهدف هذا التعديل إلى كما قلتم إلى خصم ˔كاليف ونفقات تمدرس   . شكرا الس̑يد الرئ̿س  :ويالمس˖شار الس̑يد ر˨
  .موقف الحكومة من هاذ التعديل  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

وسطة ǫؤ م˗ مداخ̀لالناس ا̥لي عندهم هو ǫٔنه نعتبر ǫٔنه ̎ير ̊ادل ҡٔن هاذ التعديل عندو ˔كلفة مالية دԹل مليار دԹل ا߱رهم، والنقطة الثانية   .شكرا الس̑يد الرئ̿س :الس̑يد وز̽ر Գق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارة   .وشكرا  .عيفة لن ˓س̑تف̀د من هذا الإجراءض 
  .تفضلي الس̑يدة الرئ̿سة  .التعديل الثاني مقدم من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .ت̱سحبوه ҡٔنه لم يقˍل  :المس˖شارة الس̑يدة ǫٔمال العمري
  .إلى تخف̀ض الضغط الجبائي ̊لى الطبقة المتوسطةالية ا߱يمقراطية ̥لشغل الرامي ونفدر عديل مجمو̊ة الكاҡنٓ ن̱˗قلو إلى ت دԴ  .إذن انتوما ت˖سحبوه، مزԹن، مزԹن  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

، ̽روم الرفع من الخصوم ̊لى المصاريف المرتبطة 59المادة  لىالتعديل ̊  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد الحق ˨̿سان   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .الضريبي ̊لى الطبقة العامߧ والطبقة المتوسطة ضغطمن الوذߵ ̥لتخف̀ف  %25إلى  Դ20%لوظيفة لҢٔجراء من 
نفدرالية و الس̑يد الوز̽ر ̎ادي ̮سمعو الرد دԹߵ ̊لى التعديل دԹل الك  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .موقف الحكومة  .ثم ̎ادي ̯رجع ̥لفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادلية
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إلى  20إلى درԷ التخف̀ض ǫٔو الخصم ما ̼سمى Դلخصم المهني من   .شكرا الس̑يد الرئ̿س :وإصلاح الإدارةالس̑يد وز̽ر Գق˗صاد والمالية  مليار فمعناها ǫٔنه  30ـ بما ǫٔن الموارد ب %5 ـا߱˭ل من طرف اҡٔجراء بما معناها ǫٔنه غيتم خفض الموارد دԹل ا߱وߦ فۤ يخص الضريبة ̊لى  25%   .يون درهممل  500خصنا نت˯لاو ̊لى مليار و
ه الفريق Գس̑تقلالي ̎ادي نعرضو ̥لتصويت  :التصويت دԴ  الس̑يد الرئ̿س،   :الس̑يد رئ̿س الجلسة درهم في خصم جزئي من التكاليف  6000التعديل Դش يد̽رو   ..الموافقون ̊لى التعديل  :إذن التعديل ا߳ي اقتر˨   .4= الممتنعون  ؛34= المعارضون  ؛12= الموافقون  .المدرس̑ية

نفدرالية ا߱يمقراطية و إذن ̎ادي نعرض التعديل دԹل الإخوان دԹل الك  .قلتي ̎ادي ̮سحبو  ؟الموافقون  :وردت من مجلس النواب 60ندوزو ̥لمادة دي اҡنٓ ̎ا   .إذن كذߵ رفض هاذ التعديل  .2= الممتنعون  ؛34= المعارضون  ؛14= الموافقون  .̥لشغل
مكرر ǫٔربع مرات، ̽رمي هذا  70مكرر ثلاث مرات،  70مكرر مرتين،  70مكرر،  70إضافة ǫٔربعة مواد ̥لمدونة العامة ̥لضرائب، تحمل ǫٔرقام من الفريق الإتحاد المغربي ̥لشغل، ̽رمي إلى  تعديلهذه المادة ورد   .Դلإجماع: الموافقون  .كما وردت من مجلس النواب 60المادة  يبة ̊لى المتعلق Դلضر  22التعديل المقترح ̊لى المادة التعديل إلى تفصيل  الضو مكا̮ش عند̼ش هنا الضو ˊزاف إلى سمعتو شي ركاكة  ̎ير(الثروة،    .قدمي التعديل  )...عند̼ش ˊزافاراه ̎ير في الضو م ˨اˡةولا شي 

  الس̑يد الرئ̿س،  :ǫٔمال العمري الس̑يدةالمس˖شارة 

، مةءتعاريف وفيها السعر وفيها ̊دد دԹل يعني المق˗ضيات دԹل الملاالتعديلات كلها  ذدام ǫٔن هااضد إرساء الضريبة ̊لى الثروة، فˍالتالي مدام ǫٔن الحكومة والمهم تم التصويت ا، ولكن م22ا في المادة ا̥لي اقترح̲اهالتعديلات كلها في الحق̀قة فيها التفاصيل دԹل الضريبة ̊لى الثروة  ذها   .المواد كلها ˓سحب ذ، هاافس̱سحبه
Դعۡد ̮سب ˭ل، ولكن كلها حول ˡدول حساب الضريبة ̊لى ا߱  .نفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغلو والثالث، من مجمو̊ة الك -  ؛والثاني، من فريق الإتحاد المغربي ̥لشغل -  ؛اҡٔول، من الفريق الإس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادلية -  :ورد ˉشˆنهٔا ثلاث تعديلات ǫٔخرى، وردت من مجلس النواب و̊د̦تها ا̥لجنة، ولكن 73دة إذن ندوزو ̥لما  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة لي Դش نعرض تعديل ا̥لجنة حول المادة  اقˍل تقديم هذه التعديلات، اسمحو   . مختلفة   .الإس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادلية الفريقتعديل ǫٔولا،   :اҡنٓ نمر إلى التعديلات  .Դلإجماع   :التعديل دԹل ا̥لجنة ̊لى الموافقون  .)ا߳اتين ̦تمك̀نهم من Գس̑تفادة من التغطية الصحيةالقاضي Դٕ˨داث واجب ˔كميلي ̊لى المقاولين ( ا̥لي وقع فيها الإجماع في ا̥لجنة

ال مكاوي الس̑يدالمس˖شار  ǫٔلف درهم  30من  عفاةالمҡٔجور ارفع إلى ̽رمي  ،الرئ̿سالتعديل الس̑يد   :ر˨   .شكرا  %.40إلى  38الهامش̑ية من  والرفع من ال̱س̑بةǫٔلف درهم، ثم إضافة شريحتين ˡديدتين في ˡدول دԹل الضريبة  36إلى 
  .، موقف الحكومةالوز̽رالس̑يد   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

المس˖شار̽ن Դش يتفهمو الوضعية دԹل المالية العموم̀ة ويفهمو بˆٔنه عندԷ ما السادة  ذمليار درهم، يعني Էǫٔ Էǫٔشد ها 30المداخ̀ل دԹل ا߱وߦ دԹل عندهم وا˨د اҡٔ˛ر مالي ˡد ࠐم فوا˨د الس̑نة مالية ا̥لي عندԷ ˔راجع دԹل ا߱˭ل، ولكن كلهم  اҡٔشطر وال̱سب دԹل الجدوߦ دԹل الضريبة ̊لىهما التعديلات كلهم حتى ا̥لي غيتقدمو ف̲فس المادة ̠يهمو يعني إ̊ادة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :والمالية وإصلاح الإدارة الإق˗صادالس̑يد وز̽ر 
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كونو معاԷ من Դب   النوع؟ ذمن ها الحماية Գجۡعية وهاد الشي هذا يعني Դقترا˨ات ذهايخص هاد المدا˭لات كتراجع ̥لمداخ̀ل دԹل ا߱وߦ، ̠يفاش ̎ادي ند̽رو مليون درهم فۤ  800دالمليارو 4إلى  مليون درهم 500بين جوج مليار و   .المسؤوليةإذن Էǫٔ كنطلب م̲كم بˆنٔه تفهمو هاد الوضعية و̝
  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ال المكاوي الس̑يدالمس˖شار  ، الس̑يد الرئ̿س، الفريق Գس̑تقلالي ̼سحب التعديلك̱سحبو   :ر˨   .التعديل
  .̥لشغل المغربيالإتحاد تعديل   .شكرا  .الس̑يد الرئ̿س شكراشكرا،   :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ات توصية بˆنٔ ̎ادي يبدا دԹل الجباԹت اҡٔ˭يرة، و̊دات يعني خوԴلتالي معرف˖ش ̠يصعاب ̊لينا كل س̑نة كنجيو به، وكانت المناظرة   .لما كد̽ر الضغط ̊لى كلفة العمل راه كتضغط حتى ̊لى ال˖شغيلضغط جˍائي ̊لى مس̑توى ا߱˭ل، ̊لما ǫٔن هذا راه ف̀ه كلفة العمل، يعني اح̲ا هما اҡٔكثر، يعني اح̲ا هما اҡٔكثر  )les deux rives(، فالمحيط هكلاҡٔقل، ثم اح̲ا من بين ا߱ول ا̥لي فيها الضريبة ̊لى ا߱˭ل يعني فالمحيط ǫٔلف درهم ̊لى  36ـ م˞لا الشطر دԹل الإعفاء خصو ̽زيد يترفع حتى لمن العداߦ الجبائية ̊لى مس̑توى هاد الضريبة ̊لى ا߱˭ل، اح̲ا كنعرفو بˆنٔ ن الهدف دԹلو هو إرساء نوع ̠يصعاب ̊لينا ̮سحبو هاد التعديل، ҡٔ   الس̑يد الرئ̿س،  :ǫٔمال العمري الس̑يدةالمس˖شارة  lلفعل هارԴذيتقلص ̮سˌ̀ا هاد الضغط ̊لى ا߱خول ولكن حسب الموارد، و Թ ،ين lش غنقول الجاية إلى رجعتي، صافي لاه العام، المرةالعام مكاي̱ش الموارد ˊزاف، فالحق̀قة والله اح̲ا محرǫٔ؟  
̎اد̼ش نصوتو حتى ̊ليه، اإذا سحبات معنى مإذن سحب˖̀ه، لا، ولكن   إذن كلشي هذا سحب˖̀ه؟  :الجلسة رئ̿سالس̑يد  به خصنا نصوتو ̊ليه، الله ̽رضي  ˓ش̑ب˝تلا، خصنا نصوتو ̊ليه، إذا    .تفضل  .̊ليك

  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :عبد الحق ˨̿سان الس̑يدالمس˖شار 

عندԷش ا اح̲ا عندԷ، اح̲ا كنعتبرو بˆنٔ كا̽ن اس̑تمرارية دԹل ا߱وߦ، م  .فالس̑نة المقˍߧ ǫٔو الس̑نة ا̥لي بعدهاالتعديل، شريطة تعطينا الحكومة التزام بˆٔنها ستراجع الضريبة ̊لى ا߱˭ل ة، اح̲ا مس̑تعد̽ن ǫٔن ̮سحب هذا بلادԷ ونتفهم الظروف دԹل الجائحشكرا الس̑يد الوز̽ر ̊لى التوضي˪ات ا̥لي اعطيتوԷ، واح̲ا نتفهم وضع  التعديل،  ذ˔راجع، إلى اعطاԷ الس̑يد الوز̽ر التزام بˆٔنه س˖تم مراجعة هاالضريبة ̊لى الشركات ˔راجع تقريبا س̑نوԹ، الضريبة ̊لى القيمة المضافة  الضريبة دԹل ا߱˭ل، ذس̑نوات، هناك ضغط ضريبي ̠بير ̊لى اҡٔجراء، ها تعدل لمدة ҡٔنه هذه اҡٔشطر من الضريبة ̊لى ا߱˭ل لم ..قطيعة، فإذا كان   .ف̲حن ̮سحبه
̊لى  نعرضوسحبو ولا ˓ الرئ̿س، الله ̽رضي ̊ليك الس̑يد الرئ̿س، إما من الحكومة Դش تعطينا التزام، ولكن هنا الله ̽رضي ̊ليك، الس̑يد د̽رو هاد الشي نطلبو نا̥لˤان يمكن  ، ǫٔعتقد بˆنٔ في̊ليكم ̽رضيالله   :الجلسة رئ̿سالس̑يد    .التصويت، الله ̽رضي ̊ليك

  .حب هذا التعديل، مواطنة، وس̱سوطنيةنحن نقابة   :عبد الحق ˨̿سان الس̑يدالمس˖شار 
  .ا̥لي وقع فيها التعديلات ذاҡنٓ ̎ادي نعرض المادة بعد ها  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .7= متنعونالم   ؛9 =المعارضون  ؛33 =الموافقون  : كامߧ، كامߧ، الله ̽رضي ̊ليكم، ̊اونوԷ، المادة كامߧ ̥لتصويت  .ماصوتناش ̊ليها، صوتت ̊ليها ا̥لجنة Դلإجماع: الموافقون  :73المادة 
وردت من مجلس ( :من المدونة العامة ̥لضرائب (I)، البند 82المادة    .Դلإجماع: الموافقون  ).النواب
  .Դلإجماع: الموافقون: مكررة 82المادة  /Դلإجماع: الموافقون: 82المادة   .7:الممتنعون ؛9: المعارضون ؛33: الموافقون  ؟73الموافقون دԹل ǫٔش̑نو بغيتي؟ م̲ين   .Դلإجماع: الموافقون  .)وردت من مجلس النواب( :(IV)المكررة البند  82المادة 
   .)وردت من مجلس النواب( :85المادة 
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  .Դلإجماع: الموافقون
  .Դلإجماع: الموافقون  : 86المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  : 89المادة 
من وردت من مجلس النواب، ̊د̦تها ا̥لجنة، ورد ˉشˆٔنها تعديل  ،91المادة    .الكلمة لكم لتقديم التعديل  .ا߱يمقراطية ̥لشغل نفدراليةو ا߽مو̊ة الك

  .الرئ̿س الس̑يدشكرا  :عبد الحق ˨̿سان الس̑يدالمس˖شار 
خر، و̊اد نمش̑يو اԷǫٔ ٓҡ م˗فق معاك، خصو ضروري التعديل دԹل   :الجلسةالس̑يد رئ̿س   ٓҡل ا̥لجنةخراԹم˗فق معاك، ولكن عندي هنا التعديل د Էǫٔ ، :  Դلإجماع.  Դل الك دԹنٓ التعديل دҡنفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل، يقدم التعديلو ا.  

  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .̥لˌشر من الضريبة ̊لى القيمة المضافةإعفاء اҡٔدوية والمنتˤات الصيدلية الغير ا߱وائية ا߿صصة  ̽رومالتعديل   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :عبد الحق ˨̿سان الس̑يدالمس˖شار 
  .̥لحكومةالكلمة   :رئ̿س الجلسة الس̑يد

ة المضافة هي دԹل الضريبة ̊لى القيم 91النقطة الثانية، هي ǫٔن في المادة   %.7مخفضة دԹل ǫٔولا، هاد اҡٔدوية ك˖س̑تافد من ال̱س̑بة دԹل الضريبة ̊لى القيمة المضافة   :هو كا̽ن جوج دالنقط يجب الإشارة إ̦يها  :والمالية وإصلاح الإدارة Գق˗صادالس̑يد وز̽ر  ̎ادي ̽كون عندك ادون الحق في الخصم، وإلى محيد˔يهش الحق في الخصم م   .فˍالتالي ̎ير مقˍول  .حتى شي ǫٔ˛ر مالي ǫٔو يعني إيجابي ̊لى المواطن
  .5= الممتنعون  ؛33= المعارضون  ؛12= الموافقون ̊لى التعديل  :إذن ̎ادي نعرض المادة ̊لى التصويت  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .يل مرفوضإذن التعد
Թلاه ̊اد درԷ  دԴا̥لي وقع فيها التعديل،  91المادة اҡنٓ ̎ادي نعرض    .5= الممتنعون  ؛12= المعارضون  ؛33= الموافقون   التعديل ˊرمتها

  .Դلإجماع: الموافقون   .وردت من مجلس النواب :92المادة 
  .00 =الممتنعون  ؛2= المعارضون  ؛48= الموافقون  .نوابالموافقون، هذه وردت من مجلس ال   .الس̑يد الرئ̿س قال ߵ لا :99المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون   .كما وردت ..وردت من مجلس النواب، طبعا وردت هكذا :102المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .كذߵ وردت ̊لينا هكذا من مجلس النواب :105المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت بدورها من مجلس النواب :123المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .̊د̦تها ا̥لجنة ذيكذߵ وردت من مجلس النواب، ولكن ها :127المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت من مجلس النواب :(IV)البند  129المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت كذߵ بدورها من مجلس النواب :133المادة 
كذߵ بدورها من مجلس النواب و̊د̦تها  تورد :(XI)البند  145المادة    .Դلإجماع: الموافقون  :وردت من مجلس النواب ولكن هناك تعديل من طرف ا̥لجنة، ا̥لجنة
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت بدورها من مجلس النواب :146المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون   .وردت بدورها من مجلس النواب :مكررة 146المادة 

، كذߵ وردت ̊لينا هكذا من المدونة العامة ̥لضرائبمن  155دة الما
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  .Դلإجماع: الموافقون  :مجلس النواب
  .Դلإجماع: الموافقون  :تعديل من طرف ا̥لجنةكذߵ بدورها وردت ̊لينا من مجلس النواب، ولم يقع فيها  :161المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  :ولم يقع فيها ǫٔي تعديل في ا̥لجنة وردت ̊لينا من طرف مجلس النواب بدورها كذߵ :من المدونة العامة ̥لضرائب )ا( – (II)البند  163المادة 
كذߵ بدورها وردت من مجلس النواب، لم يقع فيها ǫٔي : 169المادة    .Դلإجماع: الموافقون  :تعديل
  .Դلإجماع: الموافقون   .نفس الشيء :173المادة 
  .Դلإجماع: ونالموافق  .نفس الشيء :175المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .كذߵ، نفس الشيء :184المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .كذߵ وردت من مجلس النواب :185المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .كذߵ بدورها وردت ̊لينا هكذا من طرف مجلس النواب :192المادة 
  .الكلمة لكم الس̑يد الرئ̿س  .والتعادلية، حول الجزاء المترتب عن ا߿الفات المتعلقة ب˖سوية المعاملاتالنواب، ولكن ورد ˉشˆنهٔا تعديل من الفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة ˔رد من مجلس هذه مادة لم ): من المدونة العامة ̥لضرائب( 193المادة 

ال المكاوي الس̑يدالمس˖شار  ǫٔو للإدارة الحق ǫٔنها تمشي عند الناس ا̥لي ̠يˆدٔيو نقدا وتفرض ̊ليهم هذيك ̮سا̊دو الشركات المنظمة ا̥لي Դغية تصرح Դ߱خول دԹلها، ولكن ̥لحكومة ، إذن في نفس الوقت %6ل الضرائب وتعفى بذߵ من وا˨د الغرامة دԹ دԹل مدونة 1-20في المادة دԹلها في بيان المبيعات المنصوص ̊ليه بهذيك المداخ̀ل دԹلها و̊لى ǫٔساس ǫٔنها تبين ǫٔو تصرح Դلهوية دԹل الزبناء فالتعامل معهم ǫٔنها تعامل معاهم نقدا، وهي هاد الشركات كتبغي تصرح ̠يفرضو ̊ليها الزبناء هاد التعديل ̠يهم بعض الشركات المنظمة ا̥لي   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :ر˨

  .شكرا  .الغرامة ا̥لي ̠يكونو معروفين
  .لكم الكلمةالس̑يد الوز̽ر،   :الس̑يد رئ̿س الجلسة

د دԹل ǫٔن يلغي ǫٔو يخفض الغرامات في إطار تعاقدات Դلنظر لوا˨د العدالفقرة الثانية، من المدونة العامة ̥لضرائب كتمنح لوز̽ر المالية ǫٔو من ي̱˗دبه  236هنا كنا تحدثنا فهاد الباب ǫٔو فهاد المادة فلجنة المالية، ويعني المادة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :والمالية وإصلاح الإدارة ق˗صادالإ الس̑يد وز̽ر    .في إطار إتفاق̀اتفۤ يخص هاد الموضوع Դلضبط، يمكن لو يدوز من هاد الباب  وԴلتالي  .الإعتبارات
ال الس̑يدالمس˖شار    .ك̱سحبو هاد التعديل..  الس̑يد الوز̽ر،   الس̑يد الرئ̿س،  :المكاوي ر˨

  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .الإجماع: الموافقون   .النواب كما وردت ̊لينا من طرف مجلس :210المادة إذن نمر إلى 

  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت من مجلس النواب و̊د̦تها ا̥لجنة: 212المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت من طرف مجلس النواب، ولم يقع فيها تعديل :214المادة 
وردت ̊لينا كذߵ من طرف مجلس النواب ولم يقع فيها  :مكررة 221المادة    .Դلإجماع: الموافقون  .نةتعديل في ا̥لج 
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت كذߵ من طرف مجلس النواب ولم يقع فيها تعديل :225المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت بدورها من مجلس النواب :228المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت بدورها من مجلس النواب :231المادة 
  :ˡات من مجلس النواب هكذاكذߵ  ،(V)البند : 232المادة 
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  .Դلإجماع: الموافقون
  .Դلإجماع: الموافقون  .وردت بدورها من مجلس النواب هكذا :المكررة ثلاث مرات 234المادة 
  .8= الممتنعون  ؛00 =المعارضون  ؛37= الموافقون  .كاي̱ش فيها الإجماعا م ؟Թلاه الموافقون  .وردت بدورها من مجلس النواب، ولكن ا̥لجنة ̊د̦تها :247المادة 
  .8= الممتنعون  ؛00 =المعارضون  ؛37= الموافقون  : وردت من مجلس النواب و̊د̦تها ا̥لجنة 247زال الا، م  .وردت من مجلس النواب :247المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون   .وردت من مجلس النواب :مكررة مرتين 247 المادة إذن

  .Դلإجماع: الموافقون   .النواب كذߵ، وردت ̊لينا من طرف مجلس 263المادة 
يهدفان إلى إعفاء اҡٔش˯اص ا߳اتيين ا߳̽ن يحصلون (ا߱يمقراطية ̥لشغل ˉشˆنهٔا تعديلان من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل ومجمو̊ة الكونفدرالية لم ˔رد من مجلس النواب، وورد  :من المدونة العامة ̥لضرائب 267المادة  عتبرة في حكمها من ǫٔداء المساهمة الإجۡعية وا߱خول الم  ̊لى دخول اҡٔجور   .من الفريق الإتحاد المغربي ̥لشغل ǫٔولا الكلمة ҡٔ˨د السادة المس˖شار̽ن  .)̥لتضامن

فۤ يخص اҡٔش˯اص  267اح̲ا عندԷ طبعا التعديل فهاد المادة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :ǫٔمال العمري الس̑يدةالمس˖شارة  قˍلا˓ش، نحن ا ̼شكلو يعني م̲بع ̦تمويل مس̑تديم ǫٔو مس̑تدام، الحكومة ممن ǫٔنهم ̎ادي ̽كون ̎ير مساهمة تضام̲ية دԹل هاد الس̑نة، كانو ̎ادي إقترح̲ا يعني الضريبة ̊لى الثروة، واقترح̲ا الضريبة البي˃̀ة ا̥لي ̎ادي ǫٔكثر ˓شملش ا߱خول دԹل اҡٔجراء، ولكن كنا Դلمقابل ا م اҡٔرԴح وا߱خولاح̲ا كنا الهدف دԹلنا هو هاد المساهمة Գجۡعية ̥لتضامن ̊لى   .ǫٔ̊لاه 56المادة يحصلون ̊لى دخول اҡٔجور وا߱خول المعتبرة في حكمها كما هي محددة في و̠يهدف طبعا هاد التعديل إلى ال˖شطيب ̊لى اҡٔش˯اص ا߳اتيين ا߳̽ن عية ̥لتضامن ̊لى اҡٔرԴح وا߱خول، المفروضة ̊ليهم المساهمة Գجۡ

ديدة ومتمش̿ش لجيوب اҡٔجراء̥لشغل، م˖شˌ˞ون ومق˗نعون بˆنٔ كان خص الحكومة تبدع في إيجاد ˨لول ذا التعديل، يمكن ̎ادي يترفض، ولكن اح̲ا في الإتحاد المغربي ن˖شˌث به lشكرا الس̑يد الرئ̿س  .يعني مس̑تدامة و.  
  .تفضل  .التعديلينيمكن ̎ادي يطرحو التعديل دԹلكم، Դش الوز̽ر يجاوب مرة وا˨دة ̊لى ، وԴلتالي التعديل دԹل الكونفدرالية عندو نفس الهدف، نفس الموضوع  : الس̑يد رئ̿س الجلسة

ما إلا وا˨د و ما هنعملو إشارة لҢٔجراء، خصوصا والس̑يد الوز̽ر ̠يقول الضريبة ̊لى ا߱˭ل، ف̲حن نلتمس من الس̑يد الوز̽ر ومن كل البرلمانيين ǫٔننا الجائحة، ومادام الس̑يد الوز̽ر قد ا̦تمس م̲ا ǫٔن ̮سحب التعديل دԹل ǫٔجورهم، ǫٔيضا هؤلاء اҡٔجراء يتحملون عبء العاطلين ا߳̽ن ǫٔنتجتهم Դلاق˗طاع من  س̑بق وǫٔن ساهموا في الصندوق دԹل ̠وف̀د، وقامت الحكومةالتعديل ̽روم إعفاء اҡٔجراء من المساهمة التضام̲ية، هؤلاء اҡٔجراء   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد الحق ˨̿سان   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .بԷ߲ في ظل هذه الجائحةنخلقو وا˨د الإجماع وطني ا̥لي ̽كون في صالح ما ̼ساهموا، فˍذߵ ̎ادي و دԹل الضريبة ̊لى الثروة، واҡٔغنياء حتى هالمساهمة، ҡٔنهم ساهموا، واح̲ا ˡايبين من بعد هاد التعديل، ˡايبين تعديل هاد الإشارة Դٕعفائهم من هاديك   إلى عملات الحكوم 1.24، هاد 1.24
  .لكم الكلمة ،الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ߧ الصعبة ا̥لي كدوز منها لبلاد، كنعتبر ǫٔنه كان خصني ̯كون م˗ضامن فهاد  دԴحتى Էǫٔ كنت ˡǫٔير، و   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :والمالية وإصلاح الإدارة الإق˗صادالس̑يد وز̽ر  لناس ا̥لي اҡٔجر دԹلهم ا% 1.5المر˨ ǫٔلف درهم، يعني ملي كنا˭ذو م˞لا الإدارات، كا̽ن ̎ير المد̽ر  20̠يفوق  فقط ا̥لي ̎ادي يخلص، كل المد̽ر المركزي هو ا̥لي عندو ǫٔكثر من  المركزي مش̲̿ا بوا˨د Գقتراح في اҡٔول دԹل المصالح واҡٔطر وكلشي راهم معف̀ين، و ǫٔلف درهم ̠يتقاضها، ǫٔما رؤساء اҡٔقسام ورؤساء  ǫٔ25لف درهم، عندو  20
ǫٔلف درهم  20 ـǫٔلف درهم ودرԷ وا˨د يعني مجهود ̠بير وطلعناه ل 10 من المˆجٔور̽ن هما ا̥لي معنيين فقط، وԴلتالي % 1.2ولات الطبقة دԹل  كا̽ن يعني إشكالية فۤ يخص % 1تيعن̿ش حتى ذاك ا إلى كان التضامن م   .المنظومة دԹل التضامن
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  .7= الممتنعون  ؛ 25= المعارضون  ؛8= لموافقونا  .نفس الشيء: الموافقون  .̥لشغلاҡنٓ ̎ادي نعرض التعديل دԹل ا߽مو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية   .إذن التعديل ̎ير مقˍول  .7= الممتنعون  ؛25= المعارضون  ؛8= الموافقون  .̥لشغلدԹل الإتحاد المغربي إذن ǫٔصحاب Գقتراح، ̎ادي نعرض ̥لتصويت، ̎ادي نبدا Դلتعديل   :الجلسة ئ̿سر الس̑يد 
لنفسه من مˍنى معد ̥لسكن الشخصي Դل̱س̑بة ̥لعالم القروي، كما ǫٔنه ورد المساهمة الإجمالية Գجۡعية ̥لتضامن المترتبة ̊لى ما ̼سلمه الشخص ، ورد ˉشˆٔنها تعديل من فريق اҡٔصاߦ، ̽رمي إلى تخف̀ض مˍلغ 275المادة 

  .تفضل الس̑يد المس˖شار  .السادة المس˖شار̽ن من فريق اҡٔصاߦ الكلمة ҡٔ˨د  . فدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغلتعديل ǫخٓر ̥لكون
لشخصي لكل و˨دة ̼سلمه الشخص لنفسه، من مˍنى معد ̥لسكن ا، يحدد مˍلغ المساهمة الإجۡعية ̥لتضامن، المترتبة ̊لى ما 275المادة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :عبد الإلاه المهاجري الس̑يد المس˖شار

̠يˌني فش̿شاوة في ǫٔكدال ولا فكاليفورنيا ولا فجليز فمرا̡ش، هو ا̥لي ولكن الس̑يد الوز̽ر Դ߸ ̊ليك واش ا̥لي ̠يˌني في ݮ الرԹض ولا   .درهم 150 :متر 500ما فوق   درهم؛ 100 :500إلى  401من   ؛60 :400إلى  301من   معفاة؛ :ǫٔ300قل ǫٔو ˓ساوي   :سك̲ية حسب الجدول ال̱س̑بي التالي يˌني وا˨د الحظيرةمتر يعني ̠يب̱يها بعد ǫٔولا، راه ̠يˌني ̎ير ذاك الشي ̎ير  300̠يˌني فالبادية ال˖سعيرة، الس̑يد الوز̽ر، وا˨د الإ̮سان ̠يˌني فالبادية، راه وا˨د الإ̮سان يمك̱ش ند̽رو نفس ا راه كا̽ن، م ؟..وفإم̲تانوت وفي جˍال دԹل ǫٔزيلال وفي بعد ̊لى اҡٔقل خص ˔كون فيها وا˨د  البني بدائي و̠ تخف̀ض مˍلغ المساهمة Գجۡعية  ..لهذا التعديل الس̑يد الوز̽ر، كان  .هذا، يعني وا˨د التكلفة زايدة هو محال كاع مكمل بها البني دԹل دارويعني إلى ج̀نا ̯كلفوه اح̲ا يبدا يخلص هاد المبلغ .. مترو Դش إد̽ر ̎ير 200

  .وشكرا الس̑يد الوز̽ر  .الشخصي Դل̱س̑بة ̥لعالم القرويما ̼سلمه الشخص لنفسه من مˍنى معد ̥لسكن ̥لتضامن المترتبة ̊لى 
  .الس̑يد الوز̽ر  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

̥لي اح̲ا مˍلغ هذا المساهمة ˔يمشي مˍلغ المساهمة Գجۡعية ̥لتضامن، ا  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :والمالية وإصلاح الإدارة Գق˗صادالس̑يد وز̽ر  متر مربع، هو معفي، إذن هاد مساهمة ملي كتفوت  300̠يˌني ǫٔقل من   .الجهاتمعندԷش يعني هاد النوع من التضريب حسب المناطق ǫٔو حسب يعني ، وԴلتالي اح̲ا 60ـ متر مربع، ̊اد ̠يولي وا˨د السعر Դ߱رهم ل 300
  .إذن التعديل ̎ير مقˍول  .2= الممتنعون  ؛31= المعارضون  ؛14= ونالموافق  .إذن ̎ادي نعرض التعديل ̥لتصويت Թك  :الجلسةالس̑يد رئ̿س 

  .تقدمو التعديل ،الكونفدرالية
  .المادة الس̑يد الرئ̿س  :عبد الحق ˨̿سان الس̑يدالمس˖شار 

ا߽مو̊ة الكونفدرالية ا߱يموقراطية ̥لشغل، Դٕضافة  منورد تعديل   :الجلسةالس̑يد رئ̿س    .في نفس المادة 289، 288المادتين 
، )مدونة الضرائب: المقصود( ǫٔضف̲ا مادتين ˡديدتين إلى مدونة الشغلنفس المادة، هو نفس الك˗اب، نعم، في القسم السادس  ماشيلا،   :لمس˖شار الس̑يد عبد الحق ˨̿سانا ، الميدان هو مدونة )عفوا(تتعلقان Դلضريبة ̊لى الثروة، مدونة الضرائب    ....الشغل ذاك الشي Դش

  .تعديل هنا عند̠ومشا م  :سةالجل الس̑يد رئ̿س 
  .لا، عندԷ هاد التعديل عندԷ غنقدمو  :المس˖شار الس̑يد عبد الحق ˨̿سان
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  .قدموإوا   :الجلسةالس̑يد رئ̿س 
هاد التعديل هذا، ا߳ي يتعلق Դٕضافة مادتين  نقدم̎ادي ) donc( :عبد الحق ˨̿سان الس̑يدالمس˖شار  ادس من الك˗اب ، وفي قسم س289و ˡ: 288ديدتين لمدونة الضرائب   .الرئ̿س الس̑يدشكرا   .الجامعيين يبداو ̼س̑تافدو من تعويض عن البحث عن الشغلاقترح̲ا ف̀ه صندوق ˡديد ا̥لي ̎ادي تجي التعديل الموالي ف̀ه ǫٔن الطلبة طلبة الجامعيين وا̥لي ا߱وߦ وكذا لتوس̑يع تغطية طلبات المن˪ة Դل̱س̑بة ̥ل من ا߱س̑تور، وبهدف تحق̀ق مداخ̀ل إضاف̀ة لخزينة  40و 39̥لفصلين بهدف ǫٔن ̼ساهم اҡٔغنياء فعلا في التكاليف العموم̀ة، في ˔نمية البلاد طبقا ، يهدف إلى إ˨داث ضريبة ̊لى الثروة "الواجˍات ورسوم ǫٔخرى"الثالث، 

  .الوز̽ر ̥لس̑يدالكلمة   .شكرا  :الجلسةالس̑يد رئ̿س 
  .يخص الضريبة ̊لى الثروةهاد التعديل ̎ير مقˍول، لنفس اҡٔس̑باب ǫٔو التعليل ا̥لي تقدم̲ا به فۤ   .لس̑يد الرئ̿سشكرا ا  :والمالية وإصلاح الإدارة Գق˗صادالس̑يد وز̽ر 
  .إذن هذا التعديل مرفوض  .2= نالممتنعو  ؛28= المعارضون  ؛12= الموافقون  .الموافقون ̊لى التعديل دԹل الكونفدرالية ا߱يموقراطية ̥لشغل  .إذن ̎ادي نعرض التعديل ̊لى التصويت  :الجلسةالس̑يد رئ̿س 

المدونة العامة  الخاص ب˖تميم 6̥لضرائب، ن̱˗قل ̥لبند الثاني من المادة المواد المغيرة والمتممة ̥لمدونة العامة  جميع إذن ̎ادي ̯كونو صوتنا ̊لى   :̥لضرائب
  .عԴلإجما: الموافقون  .وردت ̊لينا من مجلس النواب، كما وردت :مرات 3المكررة  82المادة 
من البند  IIIالخاص ب̱سخ وتعويض ǫٔحكام  6̥لبند الثالث من المادة ونمر  (II)  ولҡٔول من الباب الثالث من القسم الثاني من الك˗اب اҡٔٔحكام القسم الثالث من الك˗اب الثالث من المدونة 41و 40والمادتين من الفرع اǫالعامة ̥لضرائب م̲ه و.  

  .Դلإجماع: الموافقون  .وابهاذ المادة وردت ̊لينا من مجلس الن
الخاص ҡٔԴحكام Գنتقالية والختام̀ة،  6̥لبند الرابع من المادة ̎ادي ندوزو  من قانون المالية لس̑نة  2رقم  (V)البند  6هاد المادة تغير ǫٔحكام المادة    .جماعԴلإ : الموافقون  .كما وردتكذߵ هاذ المادة وردت ̊لينا من طرف مجلس النواب ونصوت ̊ليها   .2020

من المدونة العامة  42المتعلقة ب̱سخ ǫٔحكام المادة  6من المادة   (V)̥لبندونمر    .Դلإجماع: الموافقون  .كذߵ وردت ̊لينا من مجلس النواب، كما وردت  .̥لضرائب
  .Դلإجماع: الموافقون  .هاذ المادة وردت ̊لينا كذߵ من طرف مجلس النواب  .الخاص Դ߱خول ˨يز التطبيق 6من المادة   (VI)̥لبندونمر 

  .)لا ǫٔ˨د( 00= الممتنعون  ؛14= المعارضون  ؛30= الموافقون  .تعديلاتا̥لي درس̑نا كلشي حتى Դ߱ نصوتو ̊ليها، Դلطبع راه وقع فيها ̊دة   : ..الموافقون  .̥لتصويت ˊرمتها 6المادة اҡنٓ ̎ادي نعرض 
  .)00= الممتنعون؛ 14= لمعارضون؛ ا30= الموافقون( لا ǫٔ˨دام˗ناع ؛ مع 14 ؛ضد 30 ــ، ب6وافق ا߽لس ̊لى المادة إذن، 

 Դلإجماع: الموافقون  .وردت ̊لينا من طرف مجلس النواب :مكررة 6المادة دԴ.  
  .Դلإجماع: الموافقون   .وردت ̊لينا كذߵ من مجلس النواب :من مشروع قانون المالية 7المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون   .من مجلس النواب كذߵ :8المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون   .كذߵ وردت من مجلس النواب :9المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون   .كذߵ :10المادة 
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  .Դلإجماع: الموافقون   .كذߵ من مجلس النواب: 11المادة 
ولكن وقع ̊ليها تعديل في  ،وردت ̊لينا من مجلس النواب :12المادة    .Դلإجماع: الموافقون  :ا̥لجنة

  .Դلإجماع: الموافقون   .وردت ̊لينا من طرف مجلس النواب :13دة الما
ǫٔضافها الس̑يد الرئ̿س  ،مادة ˡديدة، ǫٔضفتها ا̥لجنة :مكررة 13المادة    .Դلإجماع: الموافقون   .والإخوان اҡٔعضاء
  .Դلإجماع: الموافقون  : وردت من مجلس النواب 14المادة 
ا̥لجنة ورد ˉشˆنهٔا تعديل من وردت من مجلس النواب و̊د̦تها  :15المادة    .Դلإجماع: الموافقون  :إذن ̎ادي نعرض التعديل دԹل ا̥لجنة ̥لمصادقة  .فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل

  .الرئ̿سة ..؟ صافي إذن ندوزوواش تمسكو به ولا ̯زولوه  .البي˃̀ة ضمن الجانب ا߱اˁن لصندوق الۡسك ԳجۡعيԳتحاد المغربي ̥لشغل، الرامي إلى إضافة ̊ائدات الضريبة تعديل 
  .̮شˌ˞و به لاشԴلتالي ما عندԷ   :مال العمريǫٔ  الس̑يدةالمس˖شارة 

  .صافي Թلاه شكرا  :الجلسةالس̑يد رئ̿س 
  .Դلإجماع: الموافقون  :̥لتصويت ҡٔن وقع ف̀ه تعديل 15المادة ̎ادي نعرض اҡنٓ 

  .Դلإجماع: الموافقون   .كما وردت من مجلس النواب :16المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون   .ولكن ǫٔضفتها ا̥لجنة :مكررة 16المادة 

صندوق ا̦نهوض ب˖شغيل "مكررة مرتين،  16مادة ˡديدة، المادة ورد فيها تعديل من الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل، ̽رمي إلى إضافة    .تفضل  ."الش̑باب

مادة ˡديدة وذߵ بتحويل الصندوق المسمى الحساب ̯ريد إضافة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد الحق ˨̿سان إلى صندوق يحمل إسم  "صندوق ا̦نهوض ب˖شغيل الش̑باب"المسمى  مواݨة بطاߦ خريجي  فترة البحث عن شغل، لكي ̯تمكن من س̑ن˖ين في˨املي الشهادات ̥لبحث عن الشغل، ǫٔي بتلقي تعويض ˭لال س̑نة ǫٔو ، وذߵ لكي ̽تمكن الطلبة "صندوق التعويض ̊لى البحث عن الشغل"   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .الجامعات
  موقف الحكومة؟  :الجلسةالس̑يد رئ̿س 
Թل ˨املي الشهادات وكا̽ن وا˨د ا߽هود مالي ̎ادي ي̱˗ج ̊لى الإضافة دوا˨د العدد ̠بير من البرامج موݨة لفائدة كا̽ن التعديل ̎ير مقˍول ҡٔن   :والمالية وإصلاح الإدارة Գق˗صادالس̑يد وز̽ر  لق الفرص ̥لش̑بابǫٔن ا߽هود خصو يمشي لتطو̽ر المهارات دԹل هاذ الف˄ة والتˆٔهيل دԹلها في هاذ الف˄ة، ح̀ث  تˆثٔير زعما اˡٕاԴ ̊لى قابلية ال˖شغيلهاد المادة ودون  اصة في القطاع الخاص، وكا̽ن هاذ المبادرة  ،و˭ و˭   .كل دԹلهاا̥لي دارها صاحب الجلاߦ وا̥لي هي اҡنٓ كتعطي اҡٔ  اҡٔ˭يرة

  .إذن الباب اҡٔول من الجزء اҡٔول مقˍول  .)لا ǫٔ˨د( 00= الممتنعون  ؛12= المعارضون  ؛28= الموافقون  .̥لتصويت الباب اҡٔول من الجزء اҡٔول̎ادي نعرض اҡنٓ   .̼سحب  نعرضها ̥لتصويت؟   :الجلسة رئ̿سالس̑يد 
  .3= الممتنعون  ؛8= المعارضون  ؛28= الموافقون  .طرف مجلس النواب ̠يف ˡاءت من :17المادة  .ǫٔحكام تتعلق Դلتكاليف: الباب الثاني

هاذ المادة ˡات من طرف مجلس النواب ولكن ̊د̦تها ا̥لجنة  :18المادة    .الفريق Գس̑تقلالي التعديل دԹل  .مة هي اҡٔولىءلاالمجنة في إطار دԹل ا̥ل   .وԳتحاد المغربي ̥لشغل ومن الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل̥لو˨دة والتعادلية  دԹل التعديلات دԹل الفريق Գس̑تقلالي 3وفيها 
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ال المكاوي ˭اصة فۤ يتعلق  ،اعتبار الحاج̀ات دԹل هاذ القطاع لمناصب إضاف̀ةم̲صب Դل̱س̑بة لوزارة الص˪ة ̊لى  2500هاذ التعديل ف̀ه إضافة   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد ر˨   .شكرا  .والإداريين يمكن هاذ الرقم ̽كون مف̀د Դل̱س̑بة ̥لقطاعمرضين والإداريين، كنعرفو ǫٔن اҡٔطباء قلال ولكن Դل̱س̑بة ̥لممرضين Դلم
  .̥لحكومةالكلمة   :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ب الس̑يد الرئ̿س نعطي وا˨د الجواب فۤ يخص م̲اص اسمحتوإلى   :والمالية وإصلاح الإدارة Գق˗صادالس̑يد وز̽ر  م̲صب شغل، Դلتالي ̠يفاش ̎ادي ند̽رو  5500الص˪ة قال لينا خصنا بوا˨د، Դلطبع السؤال هنا يهم قطاع الص˪ة، اح̲ا ملي ˡلس̑نا مع وز̽ر ت وا˨د ǫٔشهر واح̲ا ˭دامين مع القطا̊ا 3الشغل، كنبقاو شهر̽ن ولا كا̽ن نقطة Զنية ا̥لي ࠐمة هي المنهجية ا̥لي م˗بعة في إ˨داث م̲اصب و   .م̀دان التعليمم̲اصب شغل ˭لال الس̑نين اҡٔ˭يرة، سواء فۤ يخص م̀دان الص˪ة ǫٔو فالتد˭ل فالاˡٕابة كنا اعطينا ̠يفاش تم إ˨داث الشغل بصفة ̊امة،    .شكرا  ؟5500م̲صب وهو Դغي  8000لإ˨داث 
  .اҡنٓ ̎ادي نعطي الكلمة لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل لتقديم التعديل  .التعديل مرفوضإذن   .)لا ǫٔ˨د( 00= لممتنعونا  .29= المعارضون  .13= الموافقون  :الموافقون ̊لى التعديل  .شكرا، الرئ̿س  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  . ̥لتعليماعتبار الخصاص المهول ا̥لي عندهم في مواݨة الجائحة ثم كذߵهو في نفس الباب، كنطالبو Դٕضافة م̲اصب مالية لوزارة الص˪ة، ̊لى   :مال العمريǫٔ  الس̑يدةالمس˖شارة 
  .نفس العدد   :إذن ̎ادي نعرض ̥لتصويت  .نفس الجواب  ؟ ̊ام واش نعتبر الجواب دԹل الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .00= الممتنعون  .29= المعارضون  .13= الموافقون
عوض  "انتقال الموظفين"اҡٔكاديميات وتحويل ǫٔجور اҡٔساتذة إلى فصل يهدف إلى إدماج اҡٔساتذة ǫٔطر  ،شغلمجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥ل  طرف المقدم من 18اҡنٓ ̎ادي ن̱˗قل ̥لتعديل الثالث حول المادة    .الكلمة لكم  ".المعدات والنفقات ا߿تلفة"

هاذ التعديل ا̥لي كنتقدمو به فالكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل، ̽روم   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :عبد الحق ˨̿سان الس̑يدالمس˖شار  عندԷ اح̲ا ، "نفقات الموظفين"اج اҡٔساتذة ǫٔطر اҡكأديميات في فصل إدم مشاكل  ̎ير الصندوق المغربي ̥لتقا̊د، الس̑يد الوز̽ر ̠يجي ̠يقول لينا كا̽ندԹلهم وعندهم اҡٔجور دԹلهم، لكن عندهم Գنخراط في صندوق ǫخٓر من دԹل اҡٔساتذة ǫٔطر اҡٔكاديميات عندهم الميزانية  ǫٔ2000لف و 100اليوم 
وԴلتالي تحويل  ،كنقترحو ǫٔنهم يتم إدماݨم في ǫٔسلاك الوظيفة العموم̀ةفي الصندوق المغربي ̥لتقا̊د وهاذ الناس م̲خرطين في صندوق ǫخٓر، اح̲ا  ، ҡٔن "نفقات الموظفين"إلى  "المعدات والنفقات ا߿تلفة"النفقات دԹلهم من    .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .̎ادي تحيد الهشاشة من قطاع ࠐم ا̥لي هو قطاع التعليمتى شي إعۡدات فقط هؤلاء موظفون، وԴلتالي ا߱وߦ ما ̎اد̼ش تضيف ح

  .الوز̽ر الس̑يدالكلمة لكم   :الس̑يد رئ̿س الجلسة
اش قطاعي ما يمك̱ش ند̽رو هاذ الشي هذا قˍل ما ̽كون النق المنهجيةدԹل الموظفين لا تغيير Դل̱س̑بة ̥لميزانية دԹل ا߱وߦ، ولكن من الناح̀ة لҢٔكاديميات اليوم وا̥لي منهم تي˯لصو هاذ المدرسين ̎ادي ̽كون فالنفقات ا̥لي تند̽رو  التحويلاتدԹل ̠يف قولت، التحويلات هذا غيتم   .ش إشكالاح̲ا مˍدئيا ما عندԷالمدرسين ̼سمون بˆٔطر اҡٔكاديميات، إلى كان توافق ̊لى هاذ الشي دԹل  -̠يف قلت  -ǫٔلف  100الترت̿ب، خص ̽كون مفاوضات ҡٔن هذا ˔يهم المالية، ماشي من قانون المالية ̊اد نمش̑يو ̥لقطاع، ̎ير من Էح̀ة دԹل ومن بعد ̽كون اҡٔ˛ر دԹلها المالي يجي في قانون والمفاوضات ˔كون قطاعية ش موقف من هاذ، اح̲ا ̎ير كنقولو خص النقاش Էاح̲ا ما عند  :والمالية وإصلاح الإدارة Գق˗صادالس̑يد وز̽ر      . ها الشيو̽كون توافق ̊لى



  ǫٔ 2020كتوˊردورة  –لات مجلس المس˖شار̽ن مداو

15 

 )2020د̼سمبر  04( 1442ربيع اҡخٓر  18

  .التعديل ̎ير مقˍولإذن   .2= الممتنعون  ؛27= المعارضون  ؛11= الموافقون  .إذن ̎ادي نعرض التعديل ̥لتصويت  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .00= الممتنعون  ؛13= المعارضون  ؛27= الموافقون  :ˊرمتها 18المادة ̎ادي نعرض اҡنٓ 
  .Դلإجماع: الموافقون  : النوابكما وردت من مجلس  19المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  : كما وردت من مجلس النواب 20المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  : 21المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  : 22المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  : 23المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  : 24المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  : 25المادة 

  .Դلإجماع: الموافقون  : 26دة الما
  .Դلإجماع: الموافقون  : 27المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  : 28المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  : 29المادة 
  : 30المادة 

  .Դلإجماع: الموافقون
  .Դلإجماع: الموافقون  : 31المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون  : 32المادة 
  .عԴلإجما: الموافقون  : 33المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون   :34المادة 

  .)لا ǫٔ˨د( 00: الممتنعون  ؛14= المعارضون  ؛27= الموافقون  :"الجزء اҡٔول"من  "الباب الثاني"اҡنٓ ̎ادي نعرض 
  .ا߽لس ̊لى الباب الثاني من الجزء اҡٔولإذن، وافق 

كاليف ا߱وߦ: الباب الثالث ˊرسم الس̑نة المالية  تقد̽رات مداخ̀ل الميزانية العامةǫٔولا ̥لتصويت (  .وǫٔصناف الحساԴت الخصوصية ̥لخزينةلمداخ̀ل الميزانية العامة ميزانيات مرافق ا߱وߦ المسيرة بصورة مس̑تقߧ المتضمن ̥لتق̀يم الإجمالي ) ǫٔ ( ̊د̦تها ا̥لجنة، وضمنها الجدول كما 35المادة  .ǫٔحكام تتعلق بتوازن موارد و̝ كما ̊د̦تها ا̥لجنة Դل̱س̑بة (: 2021بصورة مس̑تقߧ ˊرسم الس̑نة المالية تقد̽رات مداخ̀ل ميزانيات مرافق ا߱وߦ المسيرة ̊لى لتصويت ا ،Զنيا  .الميزانية العامة، مداخ̀ل الميزانية، دԴ درԴ Էلإجماع، فيها تقد̽رات مداخ̀ل ولاԴ.   ٔǫلإجماع: الموافقون  ):2021 ية والنقل الجوي وԳق˗صاد ̥لمرافق التابعة لوزارة الس̑يا˨ة والصنا̊ة التقليد زال ̎ادي تجي، وكا̽ن تقد̽رات مداخ̀ل امداخ̀ل الحساԴت الخصوصية مالتقد̽رات مداخ̀ل ميزانية مرافق ا߱وߦ هاذو ا̥لي هضرԷ وكا̽ن تقد̽رات ن المداخ̀ل صوتنا ̊ليها، كا̽ن مداخ̀ل ها هو صوتنا ̊ليها، كا̽  .Դلإجماع: الموافقون  .Գجۡعيالتابعة لوزارة الس̑يا˨ة والصنا̊ة التقليدية والنقل الجوي وԳق˗صاد كما ̊د̦تها ا̥لجنة Դل̱س̑بة ̥لمرافق  ،هاذي ما فيهش تعديل :الموافقون  .)Գجۡعي   .حساԴت Գنخراط
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  .إذن هاذي فيها الإجماع
̥لتصويت تقد̽رات مداخ̀ل الحساԴت دԴ اҡنٓ ̎ادي نعرض  ،Զلثا وذߵ بحسب كل صنف ( 2021ة المالية الخصوصية ̥لخزينة ˊرسم الس̑ن   )::منها

 ǫٔبدǫٔمور خصوصية بتقد̽راتوҡٔ ت المرصدةԴد( 00= الممتنعون  ؛8= المعارضون  ؛35= الموافقون  :مداخ̀ل الحسا˨ǫٔ لا(.  
  .الإجماع: الموافقون  :ا߱ولية اتتقد̽رات حساԴت Գنخراط في الهيئاҡنٓ 

  .Դلإجماع: الموافقون  : تقد̽رات مداخ̀ل حساԴت العمليات النقدية
  .Դلإجماع: الموافقون  : تقد̽رات مداخ̀ل حساԴت ا̦تمويل

  .)لا ǫٔ˨د( 00= الممتنعون  ؛7= المعارضون  ؛34= الموافقون  :تقد̽رات مداخ̀ل حساԴت النفقات من ا߿صصات
  .اҡٔمين وسمعتها كذߵ من القا̊ة، ابغيتو نعاود نعاودˊرمتها، قلت الموافقون وسمعت من طرف  Էǫٔ35 قلت كنعرض المادة   .هاذ الشي ا̥لي سمعت من اҡٔمين ،7المعارضون قلنا   .)لا ǫٔ˨د( 00= نعونالممت   ؛7= المعارضون  ؛34= الموافقون  .نفس العدد  .كما ̊دلناها ˊرمتها 35المادة اҡنٓ كنعرض 

  .4= الممتنعون  ؛8= المعارضون  ؛31= الموافقون  .كما ̊دلت ˊرمتها 35المادة كنعرض 

  .ˊرمتها 35وافق ا߽لس ̊لى المادة ، إذن
  .)لا ǫٔ˨د( 00= الممتنعون  ؛12= المعارضون  ؛29= الموافقون  .هاذي ˡات من مجلس النواب :36المادة 
  .00= الممتنعون  ؛12= المعارضون  ؛29= الموافقون  .كذߵ وردت من طرف مجلس النواب :37المادة 
  .00= الممتنعون  ؛12= رضونالمعا  ؛29= الموافقون  .نفس التصويت :38المادة 
   00= الممتنعون  ؛12= المعارضون  ؛29= الموافقون  .نفس التصويت :39المادة 

  .)لا ǫٔ˨د( 00= الممتنعون  ؛15= المعارضون  ؛29= الموافقون  :الباب الثالث من الجزء اҡٔول ̥لتصويتاҡنٓ ̎ادي نعرض 
لية رقم الجزء اҡٔول ˊرم˗ه من مشروع قانون الماإذن اҡنٓ ̎ادي نعرض    .)لا ǫٔ˨د( 00= الممتنعون  ؛15= المعارضون  ؛29= الموافقون  :2021̥لس̑نة المالية  65.20

وافق مجلس المس˖شار̽ن ̊لى الجزء اҡٔول من مشروع قانون  إذن،   .̎ادي ̯رفعو نصف سا̊ة Դش ا̥لˤان يمش̑يو يخدمو .2021̥لس̑نة المالية  65.20المالية رقم 
  .رفعت الجلسة


